	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Compétences

Domaines du 

programme

Rechercher, extraire et organiser l’information utile

Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes

Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer

Présenter la démarche suivie, les résultats obtenus, communiquer à l’aide d’un langage adapté

Organisation et gestion de données

Nombres et calculs

Géométrie

Grandeurs et mesures



	Énoncé de la situation d’évaluation

	NIVEAU 6ème 

Un pétrolier transporte 500 000 m3 de pétrole. Un baril de pétrole représente environ 160 L et a une masse d’environ 110 kg.
a) Combien de barils la cargaison du pétrolier représente-t-elle ?

b) Combien pèse-t-elle ? Exprimer cette masse en tonne.

c) Un baril de pétrole coûte 52 €. Quel est le prix de la cargaison ?

	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Choisir l’opération qui convient pour répondre aux différentes questions et effectuer ses opérations sans calculatrice.
Connaître les différentes unités de mesure afin d’effectuer des conversions.

	Commentaires des auteurs

	Les nombreuses unités présentes dans l’exercice rendent la situation plus difficile notamment dans l’interprétation des calculs à effectuer.

	Commentaires du groupe de relecture

	Cette situation relève bien du socle (même si le choix des unités n’est pas évident).
L’exercice peut ne pas se limiter au niveau sixième.

L’usage de la calculatrice peut ne pas invalider la réussite de l’item également.

Il n’est pas non plus nécessaire de réussir les conversions.


